

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·好客好品

“胶味领鲜”旗下成员扩充至38家，特色农产品数量超过100个—— 品牌输出“营养” 企业向上“生长”

□记者 解泉声

通讯员 刘炳美 报道

本报讯 近日，市农业农村局公布了第七批授权使用“胶味领鲜”农产品区域公用品牌经营主体及产品名单。青岛大地春农业生态园专业合作社申报的“茗道神山”茶系列品牌、胶州市布袋家庭农场申报的“明山岭公社”紫薯挂面品牌、青岛板桥宴酒业有限公司申报的“咸孚坊”大白菜酒品牌3个特色农产品品牌“榜上有名”。伴随此次授权完成，“胶味领鲜”旗下成员扩充至38家，特色农产品数量超过100个，品类涵盖蔬果、茶叶、粮油等诸多领域，形成丰富产品矩阵。

采访中，记者了解到，我市农产品品牌企业想要授权使用“胶味领鲜”农产品区域公用品牌，须经过严格的筛选流程：首先，由涉农经营主体自荐。其次，由各镇街农业行政主管部门初审把关。再次，由市级专家团队秉持专业、严谨态度进行评审，最终结果面向社会公示，确保公平、公正、公开。

第七批授权使用“胶味领鲜”农产品区域公用品牌经营主体及产品，每一个都通过了“成色”检验：落户洋河镇神山屯村的青岛大地春

农业生态园专业合作社主要开展茶叶种植和炒制，于2022年加入国家质量追溯平台，其研发生产的“茗道神山”红茶、白茶、绿茶，在2023年9月中国林产品交易会组委会主办的第十八届中国林产品交易会上捧得“金奖”；落户胶西街道布袋屯村的胶州市布袋家庭农场采用自主研发的配方生产技术，研发加工的紫薯挂面、黑麦苦荞挂面口感风味独特，占当地市场份额的80%左右。2017年7月11日，由该家庭农场运营管理的青岛明山岭无公害甘薯生产基地被认定为青岛无公害农产品产地；位于三里河街道的青岛板桥宴酒业有限公司，以古法北方黄酒酿造工艺为基础研发果酒系列，其研发的“咸孚坊”大白菜酒，酒中保留了白菜中富含的磷、铁、胡萝卜素、维生素等有益成分，又通过多种工艺去除了白菜中的“菜水味”。目前，该款大白菜酒已推向市场，销售情况良好，并被青岛市总工会选入惠工商城。

“成为‘胶味领鲜’的一员，是对我们企业这么多年来坚持品牌兴业、创新驱动的充分肯定。下一步，我们将按照在‘胶味领鲜’区域公用品牌授权使用信用承诺书中的

承诺，更加注重品牌建设，不断开发新产品、展示新形象，为高质量发展贡献力量。”青岛大地春农业生态园专业合作社社长徐奎杰表示。

从2019年11月28日胶州农产品区域公用品牌——“胶味领鲜”正式对外发布至今，市农业农村局依据《“胶味领鲜”农产品区域公用品牌授权使用管理办法》，全力推进品牌建设，着力提升区域农产品的知名度与美誉度。随着“胶味领鲜”品牌影响力的不断扩大，本地农户、涉农企业的产品销路拓宽了、致富渠道增加了、市场名号更响了，吸引了越来越多消费者的目光。

“以‘胶味领鲜’农产品区域公用品牌经营主体为代表的一批本土涉农企业成长起来的同时，我市农产品品牌主体在青岛市级以上的认可度也在不断增强。截至目前，我市已拥有青岛市级以上农产品品牌主体62个，其中国家级农产品品牌主体21个。未来，我市将持续深耕农产品品牌建设，助力涉农企业通过品牌赋能进一步提升影响力、走向更加广阔的舞台，推动更多优质农产品从田间地头走向千家万户。”市农业农村局品牌建设与市场信息化科科长王超说。

我市建设工程检测选手 斩获全国技能竞赛一等奖

□通讯员 史群 报道

本报讯 日前，全国建设工程质量检测专业人员技能竞赛在湖北武汉落下帷幕。市住房和城乡建设局选拔推送的选手廉庆、谭欢庆、隋昌升，经过激烈角逐，在全国顶尖检测机构中脱颖而出，以优异的成绩赢得了全国大赛一等奖。三名选手均来自青岛金源盛工程检测有限公司。这是我市检测机构和个人首次获得全国大赛荣誉。

此次竞赛由中国建筑业协会主办、中国建筑业协会质量管理与监督检测分会承办，比赛分为理论知识考核和实际操作测试两个赛程，全面考

查参赛者的技术能力和综合素质。来自全国各地的82家检测机构报名参加，这些机构均在各自的领域内享有盛誉，代表了各省检测领域的最高水平，展现了全国建设工程质量检测行业的高水平竞争态势。在强者林立的竞赛现场，廉庆、谭欢庆、隋昌升，专业基础扎实、实践经验丰富，凭借精湛的技术和良好的团队协作能力征服了评委和其他参赛选手。这也是他们在获得青岛技能竞赛一等奖、山东省技能竞赛一等奖后，又斩获全国技能竞赛一等奖，实现了检测技能竞赛的“大满贯”。

在备赛过程中，市住房和城乡

建设局充分动员全市检测机构参与比赛，组织选拔优秀检测人员参加青岛市、山东省选拔赛。通过搭建学习平台、邀请经验丰富的专家进行指导培训，以赛促学，提升我市工程质量检测领域的技术水平。

市住房和城乡建设局将以此次大赛为契机，以深化落实新《建设工程质量检测管理办法》为抓手，持续推进技能人才队伍建设，为技能人才提供展现能力的舞台，打造一支敬业奉献、技艺精湛、素质优良、结构合理的高素质行业技能人才队伍，为确保我市工程质量安全，加快推动建筑业高质量发展提供有力保障。

自今年1月1日起，我市医保参保城乡居民住院分娩医疗费的补助标准由每人1000元提高至3000元，此政策已为在我市生育的医保参保居民减少住院分娩医疗费支出约128万元——

“医保新政”提升参保居民满意度

□记者 由涛 报道

本报讯 “二胎比一胎医疗费用更少，而且医保报销更多了！”近日，32岁马女士在市妇幼保健院住院分娩时，发生医疗总费用3325.87元，医保基金报销3000元。拿到收费单据，马女士惊喜不已。

马女士之所以可以拿到3000元的医保基金报销，得益于市医保局出台的一项专门用于减轻医保参保城乡居民住院分娩医疗费负担的“医保新政”。这项“医保新政”是：自今年1月1日起，我市医保参保城乡居民住院分娩医疗费的补助标准由每人1000元提高至3000元。对实际发生费用低于该标准的据实结算。截至目前，此政策已为在我市生育的医保参保居民减少住院分娩医疗费支出约128万元，切实为百姓省钱了钱。

为积极支持医保生育政策落地，助力优化我市营商环境，市医保局紧紧围绕市委、市政府及上级业务部门要求，主动担当作为，持续优化医保经办服务流程，不断推出医保便民服务新举措，提升参保人对医保经办服务的满意度。其中包括对生育津贴发放全面实行“免申即享”经办服务模式，只要企业参保人所在单位正常履行缴费义务并且参保状态正常，企业参保人在生育后出院时不需自己提供材料，可直接在医院端办理生育津贴业务，市医保局审核后将生育津贴直接拨付到参保人的社保卡金融账户，真正实现信息多跑路、群众少跑腿。

今年以来，市医保局联合各生育定点医疗机构，开展“生育政策宣传月”活动，走进医院、企业、社区进行宣传，发放生育政策明白纸500余份，不断提升生育保险政策知晓度。通过举办三期生育政策培训班，进一步提升各生育定点医疗机构经办人员的业务能力，为参保人提供更优质高效的服务。通过智能监管平台加强对生育业务的数据筛查，加大对疑似问题的稽核力度，确保医保基金使用安全。开展“温情医保 关爱生育”生育保险经办服务品牌创建工作，让医保阳光惠民形象深入民心。

“胶”心谈 合力办 我市创新矛盾纠纷 源头治理促和谐

(上承第一版)工作人员迅速联系到袁某所在地，终于在村委的介入下成功与袁某见面并现场进行了释法明理，同时组织各方当事人进行调解，针对双方当事人争议问题展开沟通交流，最终，案件在48小时内顺利解决。

今年以来，我市利用社会力

“一站服务”更便民

为方便百姓第一时间找到解决矛盾诉求的“主心骨”和“和事佬”，我市对“一站式”矛调中心进行提档升级，整合2000平方米工作场地，设置17个接待窗口，6个综合调解室，选派纪委监委、信访、民政、人社、卫健、法院等部门骨干力量，调动涉事单位和镇街资源，以常驻、轮驻、随叫随驻相结合的方式实地办公，集成“五大中心一办公室”，打造集综治、平安、司法、12345热线等为一体的集中办公平台，矛调中心联合全市各部门协同作战。同时，出台加强“一站式”矛盾纠

纷多元调解工作机制，推动矛盾纠纷“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”，实现了矛盾纠纷化解从原有的“多环节”向“一中心”转变。

矛盾无处不在无时不有，需要深入研究诱发各类矛盾纠纷的深层次原因，加强源头治理和关口把控，努力将矛盾消解于萌芽，将风险化解于无形。“一站式”矛调中心的建设，除便于群众解决矛盾只进一扇门、诉求办理“最多跑一地”外，还有利于发挥大数据分析研判优势，助力矛盾纠纷源头预防化解。

共建和谐劳动关系 倡议书

全市广大企业和企业家们：

构建新时代和谐劳动关系，是保障企业和职工权益、改善民生的重要内容，是建设社会主义和谐社会的重要基础。为深入贯彻习近平总书记关于构建和谐劳动关系的重要论述，不断健全完善规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的劳动关系，构建企业和职工的利益共同体、事业共同体、命运共同体。我们倡议：

一、坚持党建引领，推动和谐创建

始终站在坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”的高度，强化共同奋斗的政治引领，把党的领导落实到和谐劳动关系创建的全过程、各方面、各环节，进一步调动广大职工的积极性、主动性和创造性，不断开拓广覆盖、全方位、多层次和谐劳动关系新局面，凝聚新时代中国特色和谐劳动关系的强大合力。

二、坚定发展信心，担当社会责任

贯彻落实胶州市委经济工作会议精神，聚焦主业、做精专业、做强实业，在推进高质量发展中坚定信心。充分发挥企业吸纳就业主渠道作用，在“稳岗就业、稳员增效”中体现企业担当。自觉投身公益慈善事业，弘扬企业家精神，争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

三、关爱企业员工，加强人文关怀

坚持“以人为本、永续发展”，关心爱护职工，尊重理解职工，加强人文关怀，改善劳动环境，营造温暖舒心的工作环境，打造幸福企业。更加注重职工的全面发展，推进产业工人队伍建设，强化职业技能教育，落实好各项社会保险政策，让广大职工在现代化上合新区建设的伟大劳动创造中人生出彩、梦想成真。

四、依法合规用工、保障职工权益

认真贯彻落实劳动保障法律法规，无论企业规模大小、无论国有和民营企业，把保障劳动报酬、休息休假、劳动保护、社会保险、职业培训等职工基本权益切实落实在广大职工中。加强以职工代表大会为基本形式的企业民主管理制度，积极推行集体协商，健全企业内部劳动争议调解机制，全面保障职工的合法权益。

广大的企业和企业家们，企业各有不同，和谐一脉相承，劳动关系牵万家，企业和谐惠天下。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，奋勇争先，携手共进，积极投身上合新区和谐劳动关系创建，用和谐劳动关系创建新成果促进经济社会高质量发展，共同唱响社会和谐主旋律，谱写上合新区新时代最美和谐乐章。